



丝路友好七城再续情缘

2023年“丝路友城”友好城区交流活动在泉州举行,现场还发布了泉州古城龙年生肖艺术IP“龙众九子”

泉州刻纸元素服装时尚秀



海都讯(记者 柳小玲 林良标/图) 为献礼共建“一带一路”倡议提出10周年和泉州中山路百年华诞,促进丝路友城交流合作,12月11日,2023年“丝路友城”友好城区交流活动在泉州隆重举行,共同见证丝路友好七城梦幻联动。

据悉,该活动是由泉州市鲤城区会同广东潮州市湘桥区、河南洛阳市老城区、陕西西安市碑林区、甘肃张掖市甘州区、甘肃酒泉市敦煌市、新疆昌吉回族自治州吉木萨尔县等海丝和陆丝沿线重要节点城市携手举办。

上午9时,随着开场情景歌舞表演《又见刺桐》结束,与会领导和嘉宾共同上台启动此次2023年丝路友

城合作发展交流会,随后,各友好城区共同带来《共舞丝路》表演。今后,丝路友城将秉持共商共建共享共荣的原则,不断拓宽交流合作领域,实现城市联盟的聚变。现场还举行了签订“丝路友城”发展合作协议仪式,相关项目涉及文化研学、特色饮食、文创开发等领域。

值得注意的是,今年正月,“泉州兔兔”火爆出圈,催生泉州古城生肖文化节IP,随着龙年春节脚步临近,市民、游客期待泉州龙年生肖艺术IP。在活动现场,泉州古城龙年生肖艺术IP正式发布,古城龙年将出现“龙众九子”,9座形态各异的龙子装置艺术将在古城9个景点亮相,每位龙子对应

一个景点以及一句闽南语祝福,比如“龙众起大厝”(寓意家庭兴旺)和“龙众趁大钱”(寓意财运亨通),与九龙子形象的结合更是营造出一种欢乐和喜庆的节日氛围。“龙众九子”系列将推出一场名为“寻龙打卡”的VR体验活动,还将送出神秘礼品。

活动最后,主办方分享泉州古城另外一个领域的跨界合作——国家非遗泉州刻纸元素服装时尚秀。据介绍,泉州刻纸为国家非物质文化遗产项目,始于唐,盛于宋,是古雅富丽、喜气欢庆的象征,此次时尚秀将泉州刻纸、莆田木雕以及中国非遗绳结三项非遗项目相融合,打造时尚文创,展现时尚非遗的魅力。

泉斯友好关系图片展在古城开展

海都讯(记者 柳小玲 田米) 近日,泉州与斯里兰卡海上丝路友好关系图片展在锡兰王子后裔故居正式开展,该展览为第五届海上丝绸之路国际艺术节配套活动之一。

11日上午,记者现场了解到,此次图片展共分为“泉斯关系——源远流长”“共建丝路——成果丰硕”“友城之花——绽

放丝路”“民间大使——友好交流”四个部分展出,共展出近200张图片,进一步传承弘扬泉州与斯里兰卡海上丝绸之路的友好精神,为中斯友好交流合作作出新贡献。

值得一提的是,在故居主厅内立着一尊特别的塑像,该塑像原型为锡兰国科提王朝巴拉克拉马巴忽六世国王,整体高

175厘米,底座高60厘米,材质为刚果柚木,由斯里兰卡福建总商会会长郑锦山捐赠。

鲤城锡兰文化促进会会长许世吟娥介绍,促进会将争取明年3月份赴斯里兰卡联合举办《中斯友谊纽带、两国友好使者》图片展,宣扬“一带一路”精神,讲好中斯友好故事。

日本横滨、韩国光州来泉州“走亲戚”

海都讯(记者 吴日锦) 12月9日晚,中日韩三国首批东亚文化之都十周年“十载同行 心手相连”2023泉州·横滨·光州文艺汇演在泉州歌舞剧院拉开帷幕。日本横滨、韩国光州,还有泰国戏剧艺术学院的代表团等相聚泉州,展开文化交流展演活动。

中日韩三国的表演

者用舞蹈和歌声传递了文化交融之美。演出现场,当泉州艺校带来的女生组唱《爱让我们连在一起》唱毕,现场响起了雷鸣般的掌声。原来,2013年,这首来自泉州的《爱让我们连在一起》与日本横滨的《筷子》、韩国光州的《重要的时间》,共同串成一组《一起,不说再见》,于2022年11月在

“日本横滨音乐节”引起了轰动。

据悉,2013年,泉州、横滨、光州三个城市共同当选首届“东亚文化之都”。10年来,三个城市持续开展文化交流与合作,增进了相互之间的了解,结下了深厚的友谊。在交流互鉴中,提升了各自城市的知名度和美誉度,取得了丰硕的成果。

复古“铛铛车”即将上路

泉州公交集团新购置12辆仿古元素纯电车,打造世遗观光线

海都讯(记者 杨江参 通讯员 柯馨文/图) 记者从泉州公交集团获悉,为进一步彰显泉州城市特色、塑造城市形象,泉州公交集团新购置12辆仿古元素纯电车——“铛铛车”,不日将盛装上路。

“铛铛车”作为老网红,可与泉州古城文化风貌相融合。记者现场看到,此批

“铛铛车”车身喷涂“红砖古厝”色,复古造型的屋檐及推拉窗装饰设计,重现经典印记。同时,书本状前风挡设计与小圆灯相结合,让前脸更具灵动。

“铛铛车”内部也无限接轨未来,复古的设计风格,古韵灯具、屏风、木纹地板更为车厢平添了一丝儒雅气息。此外,LED超大显示屏、360度全方位视频监控

及空气净化器等现代化配备,造就复古与现代的完美结合。红橙搭配的皮质座椅和大量的玻璃窗,可以让市民游客尽情欣赏沿途美景。

泉州公交集团工作人员表示,目前此批车辆正处于报牌阶段,不日将正式投用上路,届时将通过串联泉州中心市区景点,打造世遗观光线。



「铛铛车」车身喷涂「红砖古厝」色

“海外仓”成泉州外贸新通道

海都讯(记者 杨江参 通讯员 陈晓燕 吴丽绵) 记者从泉州海关获悉,近日,经泉州海关监管,由泉州文丰木业有限公司生产,以跨境电商B2B直接出口到欧洲“海外仓”的1票430

套木制家具顺利通关,实现“生产企业+海外仓+电商平台”模式的新突破。

据悉,跨境电商出口海外仓是企业在国外设立的仓储设施,企业可将出口商品批量运输至海外仓,在电

商平台达成交易后,通过海外仓打包封装再配送至境外消费者,批量运输可以节省出口环节物流成本,同时包裹从海外仓发货也可节约订单成交后送达消费者的时间,具有时效、成本双

重优势,有助于生产型企业拓展海外市场。

“现在可以提前把货物出口到海外仓,等客户下单后直接从海外仓发货,物流配送提高70%以上。截至12月7日,短短

40多天,以跨境电商B2B直接出口海外仓模式外销货物已达18票8200套,占全年出口量的近30%。”泉州文丰木业有限公司董事长魏成顺说。

据介绍,海外仓模式已

成为泉州出口企业开拓市场的新通道。截止到目前,泉州海关受理备案海外仓已达53家,主要分布在德国、菲律宾、泰国、日本等国家和地区。其中,今年1—11月备案18家,同比增长100%。